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August 25, 2022

Nedostatek piva a hromadění prasat: Krize hnojiv otřásá evropským potravinovým
řetězcem

politico.eu/article/alarm-ringing-pub-farmer-fertilizer-plant-threaten-shutdown

FRANCIE-EU-ZEMĚDĚLSTVÍ-GLYFOZÁT

Některé britské podniky od počáteční krize loni na podzim diverzifikovaly své dodávky CO2 prostřednictvím

dovozu | Jean-François Monier/AFP prostřednictvím Getty Images

Chcete-li si tento článek poslechnout, stiskněte tlačítko Přehrát

Vyjádřený Amazon Polly

LONDÝN – Rostoucí účty za energii v Evropě spouštějí vlnu odstávek ve velkých továrnách na výrobu

hnojiv na celém kontinentu, což způsobuje narušení farmářům, výrobcům potravin a – k hrůze

majitelů barů po celém světě – pivovarům piva.
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Ve čtvrtek největší světová společnost vyrábějící hnojiva Yara se sídlem v Norsku oznámila

50procentní snížení výroby močoviny a dusíkatých hnojiv na bázi čpavku v Evropě s odvoláním na

„rekordně vysoké ceny“.

Rozhodnutí přišlo necelých 24 hodin poté, co největší britský závod na výrobu hnojiv CF Fertilizers UK

oznámil , že „dočasně zastaví“ výrobu ve svém závodě v Billinghamu. Dva další hlavní výrobci hnojiv v

Polsku oznámili, že pozastaví provoz na začátku týdne.

Hnojivo je nejen životně důležité pro zvýšení úrodnosti půdy, ale jeho výroba vytváří vedlejší produkt,

plyn CO2, který se používá k přidávání šumivých nápojů do piva a nealkoholických nápojů, dodává

nemocnice k chirurgickým zákrokům a umožňuje humánní porážku zvířat.

Může se vám líbit

Leffe čelí výzvám k bojkotu, protože ukrajinský konflikt se přelévá do belgického pivního průmyslu

Autor : Camille Gijs

Účty za energii ve Spojeném království porostou o 80 procent

Autor : Zoya Sheftalovich

Vodní války: Írán hraje přístup k vynucování dodržování předpisů

Od Catherine Perez-Shakdam

Farmáři, výrobci potravin a dokonce i majitelé hospod se proto hluboce obávají širších důsledků

hrozícího nedostatku hnojiv.

Carlsberg Polska, třetí největší pivovarnická společnost v Polsku a dceřiná společnost dánské

nadnárodní společnosti, sdělila POLITICO, že plánuje téměř okamžitě zastavit výrobu piva – a že

ostatní pivovarníci budou muset následovat.

„Málokdo si uvědomuje, že oxid uhličitý je vedlejším produktem výroby hnojiv. A nedá se příliš dlouho

skladovat, takže nám zbývají zásoby jen na pár dní,“ uvedla mluvčí Carlsberg Polska Beata Ptaszyńska-

Jedynak.

„Každou chvíli ukončíme výrobu piva… ale nejsme jediní. Pokud nemají zařízení na výrobu vlastního

CO2, většina pivních společností bude muset udělat totéž.

Odvětví energeticky náročných hnojiv je jedním z prvních těžkých průmyslových odvětví v Evropě,

které snížily výrobu uprostřed energetické krize zhoršené invazí Moskvy na Ukrajinu a následnými

západními sankcemi na ruskou ropu a zemní plyn – nezbytnou složku hnojiv na bázi dusíku.

Jacob Hansen, šéf velké lobbistické skupiny Fertilizers Europe, uvedl, že prudce rostoucí ceny plynu, o

kterých se pozorovatelé v průmyslu obávají, že zůstanou vysoké minimálně do konce roku,

„znemožňují“ udržet produkci.
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Energetickou krizi ještě zhoršila ruská invaze na Ukrajinu l Simon Maina/AFP prostřednictvím Getty Images

"Je nemožné být v této situaci. Pro mě je zřejmé, že evropský trh s plynem je v krachu - nefunguje,"

řekl Hansen. "Jsme relativně největším uživatelem plynu - takže pokud vidíme bolest, bolest přijde i na

ostatní."

Dominový efekt

Uzavírání vyvolalo obavy v mnoha odvětvích potravin a nápojů. Minette Batters, prezidentka britského

Národního svazu farmářů, uvedla, že uzavření největší britské továrny na hnojiva je „extrémně

znepokojivé“. Trh s hnojivy „je zásadní pro udržení a zvýšení naší domácí produkce potravin,“ dodala a

vyzvala vládu, aby přezkoumala dostupnost produktů CO2.

Britský pivovarnický a hospodský průmysl uvedl, že načasování odstávky „nemohlo být horší“ a

„mohlo by vést k nedostatku piva v celé zemi“.

„Naše hospody a pivovary se již potýkají s vážnými protivětry a tlaky na své dodavatelské řetězce,“

řekla Emma McClarkin, generální ředitelka British Beer and Pub Association. "Toto rozhodnutí

vyvolává vážné obavy o udržitelné dodávky CO2."

Varovala, že pivovary i hospody již čelí „extrémním“ nákladům na energii, které hrozí uzavřením

podniků a poškozením živobytí po celé Velké Británii.

"Čekání byť jen několik týdnů, než vláda začne jednat, může být příliš dlouhé," dodal McClarkin.

"Potřebujeme udržitelný plán dodávek CO2 do našeho průmyslu a naléhavou pomoc s rostoucími účty

za energii pro podniky, než budou nuceny zavřít své dveře."

Ptaszyńska-Jedynak z Carlsberg Polska uvedla, že kromě piva a nealkoholických nápojů to má také

širší důsledky, protože CO2 se používá k výrobě produktů, jako je suchý led, který je nezbytný pro

uchování potravin během přepravy a skladování.

"Situace je kritická pro každý aspekt potravinářského sektoru, kde se používá CO2," řekla Ptaszyńska-

Jedynak.
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Polský ministr zemědělství Henryk Kowalczyk ve čtvrtek řekl , že pracuje na plánu, který by výrobcům

hnojiv pomohl nakupovat plyn za mírnou cenu. „Pracujeme na tom. Zatím nechci mluvit o detailech,

už tam máme nějaké nápady a domlouváme se na nějakých řešeních,“ řekl Kowalczyk.

Aby se zmírnil určitý tlak, Evropská komise navrhla dočasné pozastavení cel na klíčové produkty pro

výrobu dusíkatých hnojiv, o čemž budou podle představitele EU diskutovat národní vlády v Radě EU

poté, co v září obnoví jednání.

Ve Spojeném království mateřská společnost CF Fertilisers CF Industries již obdržela od vlády jednu

krátkodobou záchrannou dohodu, přičemž platba loni v září pokryla její provozní náklady po dobu tří

týdnů, protože ceny energií prudce vzrostly kvůli poptávce po koronaviru.

Tentokrát se však zdá, že se ministři zdráhají zakročit.

„Zatímco vláda pokračuje ve zkoumání možností trhu, jak zlepšit odolnost v dlouhodobém horizontu,

je nezbytné, aby průmysl podnikl vše, co je v jeho silách, aby uspokojil poptávku,“ uvedl mluvčí vlády

Spojeného království.

„Od loňského podzimu se odolnost trhu s CO2 zlepšila díky dalším dovozům, další produkci ze

stávajících domácích zdrojů a lepším zásobám,“ dodal mluvčí vlády.

CF Industries již v červnu uzavřela svůj sesterský závod v Cheshire | Paul Ellis/AFP přes Getty Images

Některé britské podniky od počáteční krize loni na podzim diverzifikovaly své dodávky CO2

prostřednictvím dovozu. Jak ceny rostly, další průmyslová odvětví zasáhla, aby zachytila   průmyslový

vedlejší produkt a zdokonalila své vlastní potravinářské verze na prodej. V loňském roce závod v

Billinghamu poskytoval 60 procent dodávek ve Spojeném království. Nyní dodává pouze 30 procent.

„I když jsme nyní v mnohem lepší pozici, než jsme byli před rokem,“ řekl Nick Allen, výkonný ředitel

Britské asociace zpracovatelů masa (BMPA), „Britský masný průmysl bude mít vážné obavy“, pokud

CF Industries zastaví výrobu.

"Nevidíme, jak může vláda sedět stranou a trvat na tom, že je na společnostech, aby si to vyřešily mezi

sebou," řekl Allen. "Budou muset zasáhnout."

https://jedynka.polskieradio.pl/artykul/3025452
https://www.thescottishfarmer.co.uk/news/20287490.uk-consortium-bid-cf-industries-fertiliser-plant-cheshire-fails/
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Společnost CF Industries již v červnu uzavřela svou sesterskou továrnu v Cheshire, takže dodávky CO2

ve Spojeném království jsou „zranitelné vůči tomu, že by se jejich zbývající továrna v Billinghamu

pokazila,“ řekl Allen. Britský průmysl, dodal, je „silně závislý na zámořských dodavatelích, aby

vyrovnali tento nedostatek“.

Od konce července také výrobci čpavku v Itálii a Německu omezili výrobu a poslali evropské

potravinářské a nápojové společnosti, aby se "pokoušely" zajistit zpřísnění dodávek CO2, dodal Allen. 

Bez dostatečných dodávek plynu, řekl, budou farmáři potenciálně čelit problému dobrých životních

podmínek zvířat, kdy rostoucí počet prasat a drůbeže nebude moci být odeslán ke zpracování.

„Evropa byla vždy výrobcem s relativně vysokými náklady," řekl Hansen z Fertilizers Europe.

„Vyvážíme spoustu speciálních produktů do zbytku světa... Dostáváme se do bodu, kdy již nemůžeme

vyvážet."

Tento článek je součástí  POLITICO Pro

Řešení na jednom místě pro politické profesionály spojující hloubku žurnalistiky

POLITICO se silou technologie

Exkluzivní, lámavé naběračky a postřehy

Přizpůsobená platforma pro zpravodajskou politiku

Síť pro veřejné záležitosti na vysoké úrovni

 

https://www.thescottishfarmer.co.uk/news/20287490.uk-consortium-bid-cf-industries-fertiliser-plant-cheshire-fails/


6/6

 


